
Σε σειρά β’ βασικό πρόβλημα της 
υδραυλικής

Απώλειες στο J αμελητέες, σταδιακή στένωση, d1= 300mm, d2=200mm, 
Q=30 L/s



Ενέργεια-μάζα



Είμαστε στο 2 βασικό πρόβλημα της υδραυλικής. 
Ωστόσο, λόγω πολυπλοκότητας, η υπόθεση θα 

γίνει (μία υπόθεση) για την παροχή στον αγωγό 
(1), Q

Κατόπιν η παροχή  στον άλλο αγωγό θα είναι
Q-30 L/s



Δοκιμές….

• Με υπόθεση για την παροχή



Διάγραμμα

Αποδεκτή  η 
λύση που 

επαληθεύει την 
ΑΔΕ

Δηλαδή πι 
απώλειες 

ενέργειας είναι 
ίσες με την 
υψομετρική 

διαφορά



Εάν ο συντελεστής τριβής, για οικονομία χρόνου , σε 
βάρος της ακρίβειας για μία πρώτη εκτίμηση είχε δοθεί

Τότε χωρίς δοκιμές επιλύω ως προς Q, ΒΛΠ.  πρώτες 
ασκήσεις 


